Auxiliar N°9   4/10/05  

1. ¿Qué son los excedentes y en qué situación se maximiza el excedente total? 

Resp:

Excedentes de los productores: La diferencia entre lo que están dispuestos a cobrar y lo que realmente reciben por los productos.

Excedentes de los consumidores: Diferencia entre lo que están dispuestos a pagar y lo que realmente pagan.

Excedentes del gobierno: Monto que reciben por sobre el equilibrio sin impuestos.

2. Considere una industria en la cual existen 5 firmas con una estructura de costos modelada por la siguiente función:

C ( q ) = 2,5 + 2,5 q 2

La demanda:

Q D = 15 – P / 2

a. ¿Cuáles serían los excedentes de cada grupo involucrado asociados a una situación de equilibrio en este mercado? Calcule y Grafique.

Resp:

De las ecuaciones:

Cmg = 5q = P = Q

P = 30 – 2Q = 30 – 10q 

· 5q = 30 – 10q => q = 2, P = 10
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 10)*(10 – 0) /2 = 100

Excedentes Productores: (10 – 0)*(10 – 0) /2 = 50  

b. ¿Cómo cambia su respuesta ante la aplicación de un impuesto de ($3) por unidad transada? Calcule y Grafique 

Resp.

P = 5q + 3

P = 30 – 10q

· 5q + 3 = 30 – 10q => q = 27/15, Q = 9

· Pp = 9 y Pc = 12
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 12)*(9 – 0) /2 = 81

Excedentes Productores: (9 – 0)*(9 – 0) /2 = 40,5

Excedentes Gobierno: (12 – 9)*(9 – 0) = 27 


c. ¿Qué sucede  si el mercado se abre al comercio exterior en el cual se transan los bienes a ($8) por unidad? Calcule y Grafique.

Resp.:

i)
Sin Impuesto

P = 8

· Q o = 8  y  Q d = 11
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 8)*(11 – 0) /2 = 121

Excedentes Productores: (8 – 0)*(8 – 0) /2 = 32


3.- La importancia del segundo teorema del bienestar radica en que la equidad distributiva puede separarse de la eficiencia en la asignación de los recursos. Comente.

Respuesta:

Verdadero. El segundo Teorema de Bienestar dice que cualquier asignación de recursos pareto eficiente puede ser lograda  bajo competencia perfecta (eq. de mercado) siempre que se distribuyan las dotaciones iniciales del mercado (impuestos a suma alzada), es decir, Pareto eficiente  no implica una buena distribución de recursos.

4.- Analice si las afirmaciones siguientes son verdaderas, falsas o inciertas. Justifique su respuesta. 

a) Existe la posibilidad de que al disminuir la brecha entre ricos y pobres aumente el bienestar de la sociedad para el criterio Igualitarista, pero disminuya según los criterios de Rawls y Utilitarista.

Rpta:

a) Veamos un caso en que es F: si los ricos no cambian su bienestar y sólo aumenta el de los pobres (disminuyó la brecha), existe mayor bienestar tanto para el criterio de Rawls como para el Utilitarista. Veamos un caso en que es V: Si los pobres están peor (su bienestar), y los Ricos están mucho peor (disminuyó la brecha), entonces el bienestar de la sociedad disminuye para los criterios de Rawls y Utilitarista (o Bentham). Desde el punto de vista de “existe la posibilidad” la respuesta es verdadera. Lo importante es que se entienda cada criterio de valoración de bienestar y poder analizar la interacción de éstos.

5.- Después de un gran partido mundialista, los 11 jugadores de la selección de Nigana van a los camarines a ducharse. Se sabe que los únicos recursos a asignar son el tiempo de ducha (40 min para todos los jugadores) y la cantidad de Shampoo a ocupar (20 dosis para todos los jugadores). Suponga que más tiempo de  ducha no significa necesariamente más shampoo y que un jugador puede ocupar varias dosis de shampoo.

El Director Técnico (DT), a la entrada del camarín asignó shampoo y tiempo a los jugadores de tal forma que las Tasas de Sustitución en el Consumo de tiempo de ducha por dosis de shampoo son distintas para cada jugador. 

a) Demuestre usando un ejemplo, por qué no es eficiente en el sentido de Pareto la asignación de shampoo y tiempo que hizo el DT. Justifique su respuesta.

b) Si la utilidad de cada jugador es U = S x T (S: cantidad de dosis de shampoo y T: minutos de ducha). ¿Cuál es la asignación eficiente de shampoo que debe entregar el DT a la entrada del camarín si cada jugador tiene el mismo tiempo para ducharse?. Justifique.

c) Simplifique el caso para sólo dos jugadores. Si el primero tiene 15 dosis de shampoo, ¿Cuál es el tiempo de ducha que tiene el segundo jugador si la asignación es eficiente en el sentido de Pareto?. 

Rpta:

a) Como las TSC son distintas para cada consumidor (condición de eficiencia en el sentido de pareto para el consumo), existen muchos ejemplos que se pueden dar utilizando el trueque. Por ejemplo, un jugador la TSC de tiempo de ducha por dosis de shampoo es 2 y para otro es 6. Entonces los dos jugadores van a poder intercambiar  4 min de ducha por una de dosis shampoo (el primero de la una dosis de shampoo y el segundo a cambio le pasa 4 min de timpo de ducha) , y ambos estar mejor (no es eficiente en el sentido de pareto). 

Para la justificación es necesario señalar la condición de eficiencia en el sentido de pareto para el consumo y por qué no se cumple (ambos van a estar mejor con el trueque).

b) Para que exista una asignación eficiente la TSC de todos los jugadores debe de ser igual .

· S1/T1 = S2/T2= .....=S11/T11.

· Como el tiempo está asigando en forma equitativa (40/11 min para cada uno), las dosis de Shampoo también deben ser equitativas (para que se cumpla la condición). Por lo tanto, la el DT debe entregar 20/11 dosis de shampoo a cada uno de los jugadores.

c) Sean los jugadores 1 y 2

· S1 + S2 = 20 (1)

· T1 + T2 = 40 (2)

· S1/T1 = S2/T2 (3)

· Y además sabemos que S1 = 15 (3 ecs, 3 incógnitas)

· De (1)...S2 = 5

· En (3), y usando (2): 15 x T2 = 5 x (40 – T2)   =>  T2 = 10.

